

ТЕМА 4. **ВЛИЯНИЕ ИНФЛЯЦИИ НА СЕМЕЙНУЮ ЭКОНОМИКУ.**

Негативное влияние инфляции на семейную экономику связано с тем, что общий рост цен и падение в итоге покупательской способности денег обесценивают доходы трудоспособных членов семьи. В итоге инфляция ведет к резкому росту разницы между номинальными и реальными доходами семьи.

Номинальный доход – сумма денег, полученная гражданином или семьей в целом за определенный период.

Реальный доход – объем товаров и услуг, который гражданин или семья может приобрести в определенный период на свои номинальные доходы.

Рост реальных доходов семей зависит от соотношения темпов роста номинального дохода и общего уровня цен. Так, если заработки за год вырастут на 30%, а цены - на 40%, то реальные доходы составят лишь 92,9% ($130:140$) $\times 100$. Падение реальных доходов отрицательно влияет на состояние торговли: люди могут купить меньше потребительских товаров. Рост реальных доходов ведет к росту покупок товаров и услуг.

От инфляции люди страдают по-разному, в зависимости от того, чем они занимаются и как заработки получают.

С этой точки зрения все семьи следует разделить на две основные группы:

- 1) Семьи с фиксированными доходами;
- 2) Семьи с переменными доходами.

В первую группу попадают семьи, чьи доходы не зависят от уровня трудовой активности их членов: это пенсионеры, безработные, инвалиды, студенты. Относятся так же работники отраслей, услуги которых оплачиваются по фиксированным ставкам из средств государственного бюджета и бюджетов других уровней: это армия, правоохранительные органы, медицина, образование, связь, социальная служба.

Во вторую группу входят те семьи, члены которых работают в производственных отраслях, предприниматели.

Экономическая жизнь семьи всегда сопряжена с рисками, т.е. опасностью потерь сбережений или имущества в силу каких-то неожиданных событий в

окружающем мире или личных неудач. Предотвратить эти денежные потери семье помогает страхование.

Потребности семьи в страховании

1. Страхование собственности:

- страхование автомобилей;
- страхование недвижимости и домашнего имущества

2. Страхование ответственности

- ответственности при автомобильных авариях

3. Личное страхование

- страхование от несчастных случаев;
- страхование жизни;
- страхование на случай болезни.

Страховые компании готовы за определенную плату оказать семьям услуги по компенсации потерь из-за различного рода неприятных событий:

1 – возместить затраты на ремонт автомобиля, пострадавшего при аварии или из-за природных катаклизмов;

2 - возместить затраты на ремонт квартир или частных домов, если те пострадали от пожара, наводнения, протечки водопровода;

3 –оплатить ремонт чужого автомобиля, который вы повредили В ДТП (страхование на случай таких ситуаций является теперь в России обязательным для всех владельцев автомобилей);

1- Выплачивать денежную сумму в случае получения серьезной травмы или инвалидности;

2- оплатить расходы на лечение;

3- Выплатить крупную сумму в случае потери кормильца.

Очевиден вопрос «Как страховые компании это могут сделать?».

За возможность получить какого рода денежную компенсацию семье приходится вначале заплатить страховым компаниям определенную сумму.

Страхование основано на взаимовыгодном компромиссе интересов и возможностей страхователя и страховщика. Страхующая семья может денежно компенсировать ущерб своей собственности, но разбогатеть не может. Возмещение не может быть больше ущерба.

Жить в современном обществе без страховой защиты по меньшей мере неразумно, это весьма болезненно. Поэтому число россиян, покупающих различные страховые полисы, все время растет.